

HOSOCALINA ENDER

Филиал МАОУ «Нижнеаремзянская СОШ» -«Малозоркальцевская СОШ»

№2(19) 3 мая 2023 г

Пресс-конференция: наша новая традиция

Когда весть о победе нашего ученика на Международном форуме научмолодежи ной «Шаг в будущее» облетела всю школу, хотелось знать подробности: как удалось Семену и его учителю Алек-Викторовичу сею достичь таких высот, что запомнилось, как все происходило? Вопросов

у ребят была целая куча, и они только множились с каждым днем.

Решено было 6 апреля провести пресс-конференцию с участием главных героев.

Здесь все и узнали, что Семен стал не только абсолютным победителем форума в компетенции «Прикладная механика», но и обладателем гран-при конкурса в профессиональной номинации «Лучшая работа в области машин будущего». Также в команде Тюменской области он стал обладателем Научно-технологического Кубка России II степени.

Участники пресс-конференции (педагоги, ученики, родители) узнали подробнее о форуме, который объединил более тысячи молодых исследователей и разработчиков из 10 стран Европы, Азии и Африки.

Затем «посыпались» вопросы. Они были разными. Ребятам хотелось узнать всё: секреты прибораробота, который изобрел Семен, как он работает, было ли страшно выступать, помог ли английский язык в общении с участниками из других стран.... На вопросы Семен и Алексей Викторович отвечали в течение часа.

Формат пресс-конференции настолько понравился, что решили, что каждый, кто добивается успехов на конкурсах областного уровня и выше, становится участником пресс-конференции, делится опытом и впечатлениями.





В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

Мастерицы нашей школы	2
Профессионалы свое- го дела	2
Год педагога и наставника. Гордимся своими учителями	3
Награды за высокие достижения	3
Акция «Чистый двор»	4
Солнечные страницы детства	4
100 книг для чтения	4
Конкурс «Мой учи- тель»	4

ЦИТАТА НОМЕРА:

«Победа одного это победа всего коллектива.»

Ждать долго не пришлось. 26 апреля состоялась вторая пресс-конференция.

нация «Директор года»). Ринат Риятович стал суперфиналистом конкурса.

Педагоги поделились с коллегами опытом успешного выступления. Рассказали, что таит в себе слово «конкурс»: кучу эмоций, новые знакомства или тяжелый труд и нервное напряжение? Поделились впечатлениями от конкурсных испытаний. Конкурс дал возможность открыть целый мир новых



людей и возможностей. Это очень большой и важный опыт, который поможет в дальнейшем.

Конкурсанты отметили, как важно, чтобы у каждого участника была группа поддержки в лице коллег, ведь победа одного - это победа всего коллектива!

Желаем нашим педагогам новых творческих успехов и побед. А новой традиции нашей школы - прижиться.

Мастерицы нашей школы

Наверняка у каждой девочки была или есть любимая кукла. А пробовали ли вы когда-нибудь сшить куклу своими руками. Да не просто сшить, а без иголки. Думаете, нельзя? Да нет, ошибаетесь, очень даже можно! Такие куклы называются Мотанки.

Ученица 5 класса Данилова Виктория вместе с учителем технологии Татьяной Геннадьевной Рябцевой изготовила такую Куклу-Мотанку. Виктория поделилась с нами секретами: «..чтобы изготовить эту куклу, я не брала в руки иголку, не шила наряд куклы на швейной машинке. Лоскутки ткани в определенной последовательности сматываются и стягиваются прочной нитью...» Ниточка к ниточке, лоскуточек к лоскуточку, и на свет появляется такая красота! Вот так ручки мастерицы-Вики творят волшебство.

А известно ли вам, что в древние времена кукла была не только игрушкой для детей, но и мощнейшим оберегом. Считалось, что такие куклы оберегают человека от бед, неприятностей, болезней и невзгод.

У кукол Мотанок было несколько предназначений: охранять здо-



ровье и жизнь детей, домашний очаг, хозяйство и всю семью.

В наряде такой куклы обязательно присутствовал красный цвет - цвет солнца, тепла, здоровья, радости. Считалось, что он оберегает от сглаза и травм. Созданная кукла становилась почти членом семьи, поэтому чаще всего куклы передавались из поколения в поколение вместе с традиционными приемами их изготовления. Все куклы изготавливались без ножниц, иголок и ниток. Кукла делалась быстро: туго скручивались тряпочки или солома, перевязывались верёвочкой, надевался платочек, и кукла готова.

Кстати, интересный факт: маленьким девочкам куклы делали мамы, бабушки, старшие сестры. А когда малышке исполнялось 5 лет, она должна была уже мастерить кукол сама.

Мне уже больше, чем пять, и я тоже попробую смастерить такую куклу. А вы? Пробуйте и делитесь с нами.

(Седых Ирина, ученица 8 класса)

Профессионалы своего дела



Почётное II место в Региональном этапе Чемпионата по профессиональному мастерству «ПРОФЕССИОНАЛЫ. Тюменская область - 2023» в номинации «Электромонтаж. Юниор» занял ученик 9 класса Созонов Никита.

Никита очень давно увлекается электромонтажом. И это не первое его участие в таком конкурсе.

Юный конкурсант поделился с

нами впечатлениями: «Конкурс проходил в городе Тюмени и длился целую неделю. Задание было непростое: дали помещение и дали схему монтажа электропроводки. На схеме были указаны места, где должны стоять выключатели, розетки, лампочки. На выполнение задания отводилось 10 часов (по четыре часа в день). Было очень интересно!»

Пять команд, по два человека в каждой, выполняли это сложное задание. Каждому хотелось победить, ведь конкурс-то региональный! Правильно смонтировать электропроводку в помещении может не каждый. Ещё сложнее уметь «читать» схему, ведь прочитал не так - значит и смонтировал неправильно.

И вот итоги подведены: II место. Но разрыв с победителями был минимальный. Были все шансы на Победу. Верим, что она ждет Никиту впереди. Ведь побеждает тот, кто к победе стремится!

Желаем удачи!



12.04.2023 в детском технопарке «Кванториум-Тобольск» состоялся хакатон «Космо-START», посвящённый Всемирному дню авиации и космонавтики, в рамках реализации проекта «Марафон хакатонов «МегаНАСК». Поздравляем ученика 4 класса Малозоркальцевской школы Иванова Матвея, с ПОБЕДОЙ!!!! Его проект «Многофункциональный автономный космический робот ЛУНА-023» единогласным решением жюри был признан лучшим.

Год педагога и наставника. Гордимся своими учителями





«Хотелось бы надеяться, что и частица моего труда останется в памяти моих учеников и сыграет определённую роль в выборе своей любимой профессии» - так говорит учитель русского языка и литературы Черкашина Ольга Васильевна. Именно про эту учительницу хочу рассказать.

Родилась Ольга Васильевна 24.02.1963 г. в деревне Малая Зоркальцева. В семье было 4 сест-Васильевна ры и 3 брата. Ещё с детства она

мечтала стать учителем.

Первой её учительницей была Бронникова Екатерина Степанов-на. Её образ остался у Ольги Васильевны в памяти. Важную роль в выборе профессии сыграла Тимофеева Нина Петровна, учитель истории и обществознания. После окончания педагогического института Ольгу Васильевну направили работать в Малозоркальцевскую

Ольга Васильевна вспоминает: «Работать было очень интересно! Дни летели со скоростью света, а на следующий день снова хотелось лететь, как на крыльях, в ΠΚΟΠV».

36 лет эта высокая, красивая женщина с доброй улыбкой и сияющими глазами переступает порог нашей школы. Её красивый голос, правильная речь действуют магнетически. Ольга Васильевна нравится мне тем, что у неё современный взгляд на жизнь и особый подход к каждому ученику, тёплое, доверительное отношение.

Ольга Васильевна награждена огромным количеством грамот, дипломами и благодарственными письмами. В 2013 г. её наградили почётной грамотой Департамента образования и науки Тюменской области «За значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов, формирование интеллектуального, культурного и нравразвития ственного личности, большой личный вклад в практическую подготовку учащихся и воспитанников и многолетний плодотворный труд».

Но главное для каждого учителя - это слова благодарности родителей и успехи своих учеников.

Я горжусь тем, что учусь у Ольги Васильевны!

> Чарков Андрей. ученик 7 класса

Первая учительница наша Как мы благодарны Вам за всё! И за строчки первые в тетради, И за материнское тепло В памяти останется навечно, Всё чему учили Вы порой. Я сегодня называю Вас сердечно Самой лучшей, милой, дорогой!

С таслов КИХ хочу начать рассказ о лучшем учителе Цейнер Татьяне Анатольевне.

Татьяна Анатольевна приехала наше сепо ИЗ Северно-

го Казахстана, где проработала в школе 24 года учителем начальных классов и 5 лет, по совместительству, заместителем директора работе. воспитательной В нашей школе она работает уже 9 лет учителем начальных классов, 4 года по совместительству

Пел

социальным педагогом.

В 2020 г Татьяна Анатольевна была награждена Почётной грамотой Департамента образования и науки Тюменской области и грамотами Отдела образования Тобольского района в 2017 и 2022 гг. Безусловно, самая лучшая награда это счастливые лица её учеников, их успехи и достижения!

Татьяна Анатольевна всегда мудрая и энергичная. Её уроки всегда интересные. Моя первая учительница развивала в нас доброту, отзывчивость, умение радоваться не только за свои, но и чужие успехи. Мы всегда отмечали дни рождения, школьные праздники, а самое интересное было спортивное мероприятие. В нём участвовали не только мы, но и наши родители! Это было здорово!

Я очень благодарен Татьяне Анатольевне за любовь, заботу и терпение!

> Чарков Константин, vченик 5 класса

Награды за высокие достижения

Районный фестиваль «Театральная весна» стал первым большим мероприятием к 100летию Тобольского района.

На нем были вручены награды за особые успехи в интеллектуальной, творческой и спортивной деятельности. Эти нагады школьникам вручил Глава Тобольского района Леонид Валерьевич Митрюшкин.

За высокие достижения в учёбе именные часы с гравировкой и благодарность главы района получили ученики нашей школы:

Никита Драгин - призёр регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, ученик 11 кпасса.

Валерия Черкашина - призёр регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, ученица 9 класса.

Дарья Рябцева была награждена дипломом 3 степени за конкурс «Я рисую Тобольский район». Поздравляем ребят!

Желаем успехов и новых побед!

Пресс-центр



Акция «Чистый двор»

Как же здорово, когда вместе с одноклассниками, друзьями делаешь какое-нибудь доброе дело! От этого одна только польза!

Таким полезным делом стал для учеников школы субботник, который прошел 26 апреля. День выдался на удивление теплым. Мешки для мусора быстро наполнялись, ведь работали все с большим удовольствием. Всем хотелось прибрать свой участок лучше и чище, чем соседний класс. Когда грабли и мётлы «уставали» работать в одних руках, их тут же подхватывали другие, уже отдохнувшие руки. Так что инвентарь для труда не лежал без дела.

А результат труда порадовал всех: чистый школьный двор и памятник погибшим воинам. Вряд



ли кому-нибудь захочется теперь бросить бумажку на территории, которую сам убирал своими руками. Ведь правду говорит по-



словица: чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят. Надеемся, что наш школьный двор и прилегающая к нему территория будут всегда чистыми!

Солнечные страницы детства



Знаете ли вы, что книги могут путешествовать?! Откроем вам секрет - книги эти необычные. Они рукописные. Авторы этих удивительных книг - дети.

Кто еще не знаком с названием «Солнечные страницы детства»?

Так называется региональный конкурс детской рукописной книги, в котором ребята нашей школы традиционно каждый год принимают участие. Наша школьная газета неоднократно писала о победителях этого творческого конкурса.

И вот удача, вся выставка работ, организованная Содружеством библиотек Тюменской области, приехала в гости в нашу школу. Многие ребята узнали свои работы: они тоже приехали в

составе выставки. Очень были рады и удивлены одновременно.

Желающих посетить выставку было так много, что решили из библиотеки ее перенести в коридор школы.

Посетили эту выставку и родители, пришедшие на общешкольное родительское собрание. С большим интересом перелистывали они странички книжек, изготовленных детьми. Удивлялись



талантам ребятишек, восхищались их творчеству и выдумке. К книгам прикасались аккуратно, бережно, понимали - это большая ценность. Некоторые родители узнали работы своих детей.

Надеемся, что желающих участвовать в таком интересном конкурсе станет еще больше.

Пресс-центр

100 книг

Министерство образования РФ составило список 100 лучших книг, рекомендованных школьникам к внеклассному чтению и затрагивающих главные вопросы истории, культуры и литературы народов Российской Федерации (Письмо Министерства образования и науки РФ от 16 января 2013 г. N HT-41/08 «О перечне «100 книг» по истории, культуре и литературе народов Российской Федерации»)

Топ-100 книг опубликован не в виде рейтинга: в нем нет первого и последнего места. Произведения

упорядочены в алфавитном порядке.

С книгами этого списка можно озна-комиться по ссылке:



Конкурс

Ребята, расскажите о своих любимых учителях!
Пусть о них знает вся страна!
Объявляем конкурс на лучшее сочинение о своем учителе.
Ждем ваши работы!

АДРЕСА:

Филиал Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Нижнеаремзянская средняя общеобразовательная школа» - «Малозоркальцевская средняя общеобразовательная школа» (Филиал МАОУ «Нижнеаремзянская СОШ» - «Малозоркальцевская СОШ») 626142, Тюменская область, Тобольский район, с. Малая Зоркальцева, ул. Молодёжная, 42, Тел. 8(3456)33-72-48, E-mail: mzshkola@yandex.ru Сайт школы: http://naremzan.tobmrobr.ru/Группа в ВК: https://vk.com/mzorka

